

ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ, МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ

Вчера наша газета уже сообщала, что состоялся одиннадцатый пленум Кемеровского областного комитета партии с повесткой дня: «Об итогах юношеского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС задачах областной партийной организации, вытекающих из постановления Пленума и речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова».

С докладом на пленуме обкома партии Л. А. Горшков выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков.

— 14—15 июня, — сказал в своем докладе Л. А. Горшков, — состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС, который обсудил актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии. Пленум заслушал доклад члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черенка.

С большой речью на Пленуме выступил тепло встречающимися Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов.

По обсуждавшемуся вопросу принял постановление. Центральный Комитет КПСС единодушно одобрил доклад товарища К. У. Черенка, программные положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Ю. В. Андропова, и предложил положить их в основу всей деятельности партийных организаций.

16—17 июня состоялась сессия Верховного Совета СССР, на которой обсуждался вопрос о международном положении и внешней политике Советского Союза, принят Закон о трудовых коллективах.

Депутаты Верховного Совета страны с огромным подъемом единогласно избрали Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Вся работа Пленума и сессии проходила в обстановке полного единодушия и сплоченности, отличалась высокой принципиальностью и деловитостью. Высшие органы нашей партии и государства с новой силой продемонстрировали всему миру, что Коммунистическая партия и советский народ живут единым стремлением — твердо и неуклонно идти вперед по ленинскому пути.

В речи товарища Ю. В. Андропова на Пленуме четко определены главные задачи партии в идеологической работе, сформулированы принципиальные требования к новой редакции Программы КПСС, которая готовится по решению XXVI съезда партии; реалистический анализ существующего положения и ясные ориентиры на будущее, которые увязывают опыт жизни и конкретными целями нашей Коммунистической партии.

Далее Л. А. Горшков отметил, что на основных положениях материалов Пленума ЦК КПСС.

— Материалы юношеского Пленума ЦК КПСС, — подчеркнул докладчик, — это мощный стимул, руководство к действию по совершенствованию всей идеологической, массово-политической работы партийных организаций, это замечательный образец воинствующей партийности, наступательности в борьбе с буржуазной идеологией, непримиримости к любым отступлениям от нашего революционного учения. Они являются логическим продолжением и торжественным развитием решений XXVI съезда КПСС и представляют собой конкретную программу дальнейшего углубления идеологической работы, решения актуальных социально-экономических, политических и культурных проблем жизни развиенного социалистического общества.

Итоги работы Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, получили всеобщее одобрение партии и советского народа, в том числе коммунистов и трудящихся Кузбасса. Труженики области изучают материалы Пленума и сессии, высказывают слова горячей благодарности родной партии за работу человека труда, единодушно поддерживают политическую линию и практическую деятельность ЦК и его Политбюро во главе с товарищем Ю. В. Андроповым.

Одно из важнейших требований юношеского Пленума ЦК КПСС к идеологической работе — это ее тесная связь с борьбой за выполнение ключевых народнохозяйственных и социально-политических задач.

За последние годы, выполненный постановление ЦК КПСС о мерах по дальнейшему углублению идеологической политики-воспитательной работы, областному, городским, районным комитетам партии, первичным партийным организациям области удалось сделать заметный поворот в сторону конкретной связи с жизнью, наполнить конкретным содержанием многие формы воспитательной работы в масштабах. У целого ряда пер-

вичных партийных организаций борьба за повышение эффективности производства и качества продукции, экономное расходование сырья, материалов, электроэнергии, поддержка рождающихся творческих инициатив трудящихся стали основой всей идеологической, массово-политической работы.

На промышленных пред-

приятиях и стройках, в сельхоз и колхозах за последние годы появилось немало замечательных патриотических начинаний, получивших широкую поддержку в трудовых коллективах. Это и движение под девизом «Какый трудящийся — экономист на своем рабочем месте», почин кузнецких металургов «Заводы народного хозяйства — качественно и в срок», соревнование под девизом «Честь и слава — по труду» и многие другие.

«Немало поучительного в практике идеологической работы

предприятий и стройках, в сельхоз и колхозах за последние годы появилось немало замечательных патриотических начинаний, получивших широкую поддержку в трудовых коллективах. Это и движение под девизом «Какий трудящийся — экономист на своем рабочем месте», почин кузнецких металургов «Заводы народного хозяйства — качественно и в срок», соревнование под девизом «Честь и слава — по труду» и многие другие.

Значительного улучшения требует экономическая и профессиональная подготовка кадров. Несмотря на огромный охват людей экономической учебы в том, чтобы каждый глубже понял политику партии в условиях сегодняшнего дня, умел применять на практике полученные знания, яснее представлял себе и выполнял на деле свой собственный долг».

Идеальная закалка кадров, повышение их политической и трудовой активности всегда были в центре внимания областной партийной организации. Ежегодно свыше 600 тысяч человек изучают марксистско-ленинскую теорию, экономическую политику.

Марксистско-ленинское мировоззрение — основы коммунистического воспитания людей.

Говоря о недостатках в изучении общественных наук, Ю. В. Андропов сказал:

«Нужно прежде всего по-

кончить с формализмом, с механическим, отрыванным от жизни, заучиванием (или зачтыванием с листа) тех или иных общих положений.

Смысл политической учебы

в том, чтобы каждый

должен был участвовать в

изучении, а не быть

单纯地跟着别人走。

Следует отметить, что

важно не то, что

учебник

составлен, а то, что

он интересен для

ученика, что он

вдохновляет его

на самостоятельное

изучение, на

исследование, на

РАБОТУ – НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Прения по докладу открыл первый секретарь Кемеровского горкома КПСС Г. С. Веселов:

— Для решения поставленных партийной задач коммунистического воспитания, — сказал он, — у нас есть все необходимое: подготовленные кадры идеологических работников, страйонная система их обучения, исполнительская база.

Вопросы коммунистического воспитания молодежи для нашего города — это вопросы первостепенной важности. Более половины взрослого населения Кемерова — молодые люди. И сегодня именно они решают судьбу народнохозяйственных планов, определяют состояние нравственного климата в городе. Молодые, предпринимаемые городским комитетом партии по усилению идеально-политического воспитания молодежи, прежде всего направлены на то, чтобы улучшить работу с комсомольскими пропагандистами, воспитателями общеобразовательных, наставниками, преподавателями.

Многое делается для укрепления дисциплины и пра-
вопорядка. Третий год проводится комплексная операция «Тунедец», результаты которой с каждым годом улучшаются. Совершенствуются старые и внедряются новые формы и методы борьбы с пьянством и правонарушениями. Городским штабом ДНД было решено организовать движение членов ДНД на маршрутах городского транспорта.

Регулярно проводятся рейды работников милиции и представителей трудовых коллективов, выявляющие людей, ушедших с рабочих мест для приобретения спиртного.

Говоря о вопросах более действенного использования идеально-воспитательной работы средств массовой информации, Г. С. Веселов подчеркнул, что в городе 23 многотиражные газеты. Регулярно проводится учеба редакторов этих газет. Многотиражки «За большую химию», объединение «Азот», «Трудовое знамя» завода химволокна являются действенными пропагандистами и организаторами, неоценимыми помощниками партийных комитетов в решении поставленных партийных задач.

На трибunes бригадир огнестойкого комплексно-механизированной бригады шахты «Распадская» В. Г. Девятко:

— Нам, рабочим людям, привилась по душу мысль, высказанная в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на юношеском Пленуме ЦК КПСС о том, что надо исключить словесную трескоту, переходить от слов к конкретным делам. Мы с удовольствием восприняли Закон ССР о трудовых коллективах, документ рожденный колективным разумом всего советского народа.

На нашей бригаде восемидесят человек и ни одного нарушителя. Коллектив — инициатор областного социалистического соревнования, обязался выдать за пятитысячную тонну угля. Прошло два с половиной года, а мы отстали на полгода. Непосильные обязательства? Нет. Коллектив зреный, настрой деловой. До-
казательство тому — итоги прошлого года: отработали планы, как это иногда делает областная физкультура.

Идеологическая, мас-
сово-политическая работа, как было отмечено на Пленуме ЦК КПСС, — скажет начальник Всеобъемлющего промышленного объединения «Кузбассуголь» А. И. Петров, — дело всей партии. Воспитывать людей — прямая обязанность руководителей трудовых коллективов. В Кузбассе десятки замечательных шахтерских бригад, участков, успешные выполняющих планы и обязательства. В этих коллективах коммунисты подают личный пример ответственности и высокой нравственности.

К сожалению, бригада, не выполняющая планов, в объединении почти половина. Одна из причин такого положения — безответственность руководителей всех рангов, невысокий уровень организаторской работы с людьми.

После ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС большинство руководителей всерьез и планомерно занялись созданием благоприятного морально-психологического климата в своих коллективах. Трудовая дисциплина улучшилась, меньше стало прогулов и других нарушений.

Но результат пока скромны. На некоторых предприятиях состояние трудовой дисциплины вызывает тревогу. Не снижается количество нарушений в объединениях «Северокузбассуголь» и «Ленинский уголь».

В таком рабочем коллективе, как «Южнокузбассуголь» и «Всесоюзный промышленный объединение «Кузбассуголь». Последнее же, считаю, не выполняет указаний новобурского (1982 года) Пленума ЦК КПСС о недопустимости корректировки планов в течение года и не подозревает, каким моральным ущербом наносит этим трудовому коллектику. Что касается нашей бригады, то мы понимаем всю серьезность требований юношеского Пленума ЦК КПСС, постараляемся улучшить идеологическую и массово-политическую работу и непременно выполним свои обязательства.

Новокузнецкая партийная организация, выполнив решения XVI съезда КПСС, последующие поста-

новления ЦК КПСС, накопила немалый опыт коммунистического воспитания трудящихся, — сказала секретаря Новокузнецкого горкома партии Э. Ф. Тарасова.

Но время диктует необходимость обновления, обогащения форм и методов идеологической деятельности.

Главными, узловыми точками приложения сил должны стать, конечно, трудовые коллективы, где ежедневно и постоянно сливаются воедино политическая, трудовая и нравственная закалка человека.

Страйонная система управления строительства и реконструкции разработана программа горизонтов шахт и отдельных участков. К концу пятилетки, например, будем осваивать 75 миллионов рублей.

Но отставание так велико, что без увеличения объемов на реконструкции шахт, обогатительных фабрик основных подрядчиков — комбинатов «Кузбассуголь» и «Кузбассжилстрой» — невозможно.

У нас в области во всех

учебных заведениях обучается около 500 тысяч учащихся и студентов.

За последние годы проведена немалая работа по улучшению трудового обучения и воспитания школьников и их профессиональной ориентации.

Действуют 1235 кабинетов обслуживающего

труда и учебных мастерских, оснащенных современным оборудованием, 28 учебно-производственных комбинатов.

Летом практически все старшеклассники трудятся на предприятиях и стройках, учительница Ягуновской средней школы Анна Ивановна Полетаева. Второй год она учит взрослых людей истории партии, и на каждом занятии непременно возникают мысли о борьбе с народом, о разумном использовании рабочего времени, о повышении производительности труда. Она настойчиво учит нас на уровне современных требований, нам необходимо совместно с базовыми предприятиями, колхозами и совхозами значительно улучшить материальную базу там, где необходимо, заменить оборудование и техники, которые уже физически и морально устарели.

А главное, организовать производственный труд в учебное время года.

Как, например, в школе № 87 г. Новокузнецка. Здесь на базе своих ученических мастерских по заказу телефонной станции учащиеся изготавливают крепежные детали для пультов управления монтажа осветительной аппаратуры.

В учебно-производственных комбинатах обучение по специальностям угольной и химической промышленности проводится в смену.

Сегодня на заводе «Кузбассуголь» и «Кузбассжилстрой» ведется производство

и ремонта оборудования.

Наши учителя, — говорит Ю. А. Вишневский, — скажут:

— На юношеском Пленуме ЦК КПСС систему идеологической работы образно сравнили с оркестром, где каждый инструмент имеет свой голос. Заметную роль в этом оркестре играют газеты, радио, телевидение.

С июля, например, начинаясь

с летом, — в смену

занятия в школах, профтехучилищах и базовых предприятиях на основе трехсторонних договоров содружества.

Опыт показывает, что там, где

не ограничивается только

идеологическим

влиянием не только пред-
водителей

и администрации, но и

учебных заведений, на которых

учащиеся получают

материальную помощь,

а также физическая

и моральная помощь,

а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

помощь, а также материальная

